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FREDERIC MITTERRAND : on réduit la voilure !

Sans doute sceptique sur la portée de ses précédents « messages », le ministre en personne remet une nouvelle fois le couvert  pour s’efforcer de nous convaincre du bien-fondé d’une réorganisation qui mène à 
une véritable régression du service public culturel par la suppression de structures de notre ministère.

Nous ne reviendrons pas sur le fonds de son argumentation et l’accumulation de formules creuses en continuité de la propagande ministérielle servie ces derniers mois. Elles n’illusionneront que les naïfs qui veulent croire que régression et destruction sont synonymes de progrès et de modernisation. Depuis novembre 2007, ce gouvernement nous a suffisamment démontré sa volonté de  casser les services publics, dont celui de la Culture en les désorganisant et les affaiblissant, réduisant au passage  coûte que coûte les effectifs.

Même la déclinaison des objectifs assignés à la politique culturelle ne saurait faire oublier la vérité sur un budget -fut-il trafiqué- qui est loin d’être à la hauteur de ceux-ci. Les baisses successives ont entraîné des coupes drastiques dans tous les secteurs de la politique culturelle, notamment du spectacle vivant. Cela a  gravement compromis les actions en faveur de l’accès à la culture pour toutes et tous, particulièrement pour les populations de territoires qui ne disposent pas de moyens pour mener une politique culturelle, et pour celles qui n’ont pas spontanément accès à la culture (prisons, hôpitaux…).

Reste un oubli de taille dans cette missive ministérielle : le rappel de la forte réduction des effectifs du Ministère qui va se concrétiser par la destruction de centaines d’emplois dans les administrations centrales, les établissements publics et les DRAC. Personne ne peut croire que ces réductions soient le signe, comme l’assure avec cynisme le ministre, d’amélioration des services publics.

 Ce sont bien les arbitrages pris au plus haut niveau de l’Etat, dans une pure logique gestionnaire et comptable qui prévalent, signant ainsi l’impuissance  de notre ministère à mener une politique culturelle dont on réaffirme les objectifs sans lui en donner les moyens!

Mais soyons rassurés, nous les agents publics, qui devront subir les futures «  restructurations » : la cellule mobilité, qui dispose désormais des outils de la loi sur la mobilité  - loi n°2009-972 du 3 août 2009, votée de façon scélérate en juillet et publiée au J.O. le 06 août- veille ! Calculette en mains, elle pourra jongler avec les indemnités de départ « volontaires » et autres primes à la mobilité. Elle pourra utiliser des dispositifs pervers : la mise en disposition d’office pour les non « reclassés », ce qui vaut licenciement sans indemnités ou bien (comme c’est le cas au SNT)  demander aux fonctionnaires de devenir des contractuels ou encore réduire des emplois à temps complet à des emplois à temps  non complet… 
A l’évidence, le ton comminatoire de Frédéric Mitterrand montre qu’il est pressé de tourner la page afin que d’ici fin septembre tout soit bouclé. Et enfin, être le capitaine d’un bateau même si des voiles manquent ….
Plus que jamais l’attitude du ministre démontre que sa nomination médiatiquement mise en scène n’est que poudre aux yeux et qu’aucun changement de cap n’est envisageable. Il entend manifestement poursuivre la politique d’agression contre le ministère de la Culture tout en tentant de rallier le monde de la Culture à la politique gouvernementale actuelle, la propagande est en route !

Plus que jamais l’heure reste à la mobilisation de toutes et tous, ne capitulons pas et continuons à nous battre ! Un autre avenir est possible !

SUD Culture Solidaires, le 27 Août 2009.

Syndicat « Solidaires, Unitaires et Démocratiques » de la Culture
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